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z historie Navigamu

VZPOMÍNKA NA NAVIGAMUS 94:
AMATEUR, PRAHA

Bylo nás tam roku onoho, johoho, tři-
náct mužů, třináct lodníků - říká jed-
na stará trampská a námořnická pís-
nička. Jenže nás na schůzi HKVS bylo 
tehdy na podzim 1993 přesně sedm 
členů HKVS a probíraly se letní tábory, 
které právě skončily. Tehdejší hlavní 
kapitán Jack najednou prohlásil: „To 
je všechno náramně hezké, ale měly 
by se také jednou někde sejít všechny 
přístavy a oddíly vodních skautů a po-
povídat si - něco jako to bylo po vál-
ce v roce 1947 a jmenovalo se to „Po 
stopách Jakuba Krčína“ a odehrávalo 
se to u rybníka Svět poblíž Třeboně.“ 
Ticho, které na zmíněné schůzi kapita-
nátu náhle nastalo, bylo pozoruhod-
né. Stálo za to pozorovat Vezíra, které-
mu začaly náhle skelnatět oči. Tehdy 
už jsme ho docela dobře znali a tušili, 
co přijde. Do ponurého ticha náhle 
Vezír vybuchl: „Dobře, dobře, na něco 
takového jsem už také myslel, a tak po 
poradě ve štábu liberecké Flotily něco 
na příští schůzku HKVS přinesu!“

A tak se milí čtenáři eKP zrodil NA-
VIGAMUS a Jackův návrh se začal 
uskutečňovat. V první fázi jen díky 
členům HKVS, postupně se ale přidá-
vali i nadšenci z krajů. Muselo se nej-
prve najít místo u nějaké velké vody, 
zajistit stravování, hygienu a dostup-
nost břehu, kde by bylo možno složit 
lodě. To první, tedy lokace, se podařilo 
díky podpoře Karla Schwarzenberga: 
vhodné místo jsme nalezli na břehu 
Orlické přehrady u zátoky Velký Vír. 

Stojí za poznámku, že pan Schwar-
zenberg přijal tehdy naši malou dele-
gaci, pozdravil ji vlčáckým pozdravem 
(dva prsty pravé sevřené do velkého V) 
a prohlásil: „Já jsem byl také vlče!“ Mi-
mochodem, tímhle pozdravem mne 
ministr Schwarzenberg zdraví vždy, 
když se vidíme!

Bylo to téměř podivuhodné, jak se 
Navigamus 1994 pomalu, ale zcela 
spolehlivě rýsoval. Bratr Myšák zajis-
til podporu české armády, čímž nám 
ubyla značná část starostí ohledně 
velkých stanů a polních kuchyní a je-
jich dopravy na tábořiště. Náčelníkem 
a velitelem stravování a kuchyní se 
nadšeně stal legendární bratr Vosát-
ka. Sestavil si i svůj tým, který později 
dostal název PTP, podle zkratky ne-
chvalně známých vojenských útvarů 
v časech komunistické nadvlády, kde 
museli sloužit lidé nepohodlní totalit-
nímu režimu. Dlužno poznamenat, že 
zkratka PTP se v našem pojetí stala vy-
soce čestnou záležitostí a její odznak 
(černý šátek na krku) je hojně vyhle-
dávaný.

Tak tedy Navigamus 1994 začát-
kem června opravdu začal a nevídané 
množství vodních skautů se hrnulo na 
břehy Orlické přehrady. Auta s prami-
cemi, kanoemi, plachetnicemi a rafty 
se hromadily a jejich posádky spouš-
těly svá plavidla na vodu. Vzhledem 
k tomu, že Česká plavební správa nám 
dala povolení k provozu  motorových 
člunů, začala se organizovat Vodní zá-
chranná služba a Pozemní záchranná 
služba, kterou zdobil tehdy  populární  

název  MASH.
Na tábořišti rychle vyrůstaly stany 

jednotlivých podtáborů, pojmeno-
vaných po jednotlivých vyloďovacích 
místech spojeneckých vojsk v roce 
1944 v Normandii. Z komínů kuchyní 
se začalo kouřit a začalo se rozdělovat 
teplé kakao. V noci přišel nečekaný 
obrat počasí. Prudký déšť a velmi sil-
ný vítr začal strhávat stany a vlajky 
na celém tábořišti. V proudech deště 
a v silném větru pobíhala po táboře 
vyděšená vlčata a situace se stávala 
téměř kritickou. Skauti a roveři si do-
vedli poradit, ale co s malými dětmi? 
V těchto chvílích se ukázalo, že ne na-
darmo říkáme, že naše skautky jsou 
vlastně chlapi, že právem patří do vo-
dáckých oddílů a že jim orkán nevadí! 
Děvčata okamžitě zorganizovala zá-
chrannou akci, do zachovalých stanů 
začala stahovat vlčata, která sesbírala 
po celém táboře a zatímco další skaut-
ští pomocníci drželi a přitahovali bu-
rácející plachty, naše vodačky pomá-
haly vlčatům z mokrých šatů, halily je 
do přikrývek a utěšovaly.  Dařilo se jim 
a ukázalo se, jak dobrý byl nápad bra-
tra Vosátky a kuchyňského personálu 
k večeru uvařit teplé kakao a polév-
ku... Vzpomínáte, Lady, Hanko, Věro, 
Želvo a ostatní nejmenované?

Ráno se ale počasí projevilo gentle-
mansky, zatopilo pod nebeským kot-
lem, poslalo příděl teplých paprsků 
a mírnému větru přikázalo vysušit tá-
bořiště. Škody napáchané v noci byly 
rychle odstraněny a Navigamus 1994 
se rozjel.            Amateur
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